

证券代码：300143

证券简称：盈康生命

## 盈康生命科技股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号：2024-05

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称及人员姓名	天风证券 李慧瑶、星石投资 雷家伟、神采私募 郭嘉等。
时间	2024 年 7 月 16 日
地点	山东省青岛市崂山区海尔路 1 号谦园会议室
上市公司接待人员姓名	董事会秘书                                  刘泽霖 投资者关系经理                              董丁梦
投资者关系活动主要内容介绍	<p><b>1、四川友谊医院的特色和竞争力体现在哪里？</b></p> <p>回答：作为盈康生命旗下以肿瘤为特色的三甲综合医院，四川友谊医院聚焦肿瘤患者全病程管理，从癌症中晚期用户痛点切入，为患者提供无呕、无痛、营养相结合的差异化医疗服务，并持续完善肿瘤预诊治康病种生态，2023 年获批“国家标准化癌症筛查 AA 级管理中心”试点单位，并于 2024 年升至 AAA 级管理中心试点单位。6 月，四川友谊医院肿瘤科被正式授予“全国 CINV 规范化管理示范病房”，成为四川省首家获得该认证的社会办医医疗机构。目前医院无呕服务已惠及 2,000 余名患者，通过化疗全过程管理，将高风险患者的恶心呕吐发生率降低 95%。聚焦肿瘤特色，公司将</p>

持续升级四川友谊医院肿瘤预诊治康全病程服务能力，并形成能力复制，致力于为患者提供最优质的体验，满足个性化需求。

## 2、大股东增持进展？

回答：公司于 2024 年 4 月 29 日收到控股股东青岛盈康医疗投资有限公司（以下简称“盈康医投”）的通知，获悉公司控股股东盈康医投基于对中国资本市场长远发展及对公司经营前景的信心，计划自 2024 年 4 月 30 日起 6 个月内，通过深圳证券交易所交易系统以集中竞价方式增持公司股份，累计增持金额不低于 5,000 万元，且不超过 8,000 万元（均含本数且不包含交易费用）。本次增持不设置价格区间，盈康医投将根据公司股票价格波动情况及资本市场整体趋势择机增持。公司将持续关注本次增持计划的进展情况，并依据相关规定及时履行信息披露义务。本次增持计划可能存在因所需资金未能及时到位，以及因证券市场情况发生变化或政策因素等导致增持计划无法实施完成的风险，请广大投资者审慎决策，注意投资风险。

## 3、公司的数字化建设情况？

回答：公司通过数字化医疗、数字化运营及数字化服务等平台能力的建设和应用，为院内和院外生态端的发展提供数智融合的支持，提升精细化运营能力。

首先，公司建设并形成数字化运营管理体系。目前已经实现三家试点医院全域全量的数据资产接入，服务于公司层面的运营管理分析、质量管理，让管理有抓手，“有数可查、有据可依”，实现工作效率提升。2023 年公司旗下友谊医院人工成本率下降 5%，广慈医院费用率下降 1%。通过数字化服务平台建设，公司能够进一步对医疗资源进行优化配置，对医疗流程进行精细化管理，以及对医疗服务质量进行严格监控。

其次，公司进一步加强用户体验数字化。以苏州广慈肿瘤医院为例，其持续探索并积极布局 AI 应用。医生体验方面，通过引入 AI 辅助诊断系统，肺结节的临床检出率提升了 32%，医生的阅片效率提高了 26%；通过对患者的影像数据进行三维重建，医生能全方位转动三维图像，手术前模拟手术流程，规划出最优的手术路径。AI 的应用提高了诊疗的效率和准确率。患者体验方面，在治疗环节，AI 能够使检查结果和治疗方案更为可视化，进而达到医患沟通可视化，增强患者理解和信心，提升患者的就医体验。

在人工智能的有力驱动之下，医院在诊疗、实验室检测、影像分析、病理研究、手术操作等方面的海量数据得以重新焕发生机。经由深度挖掘以及系统化整理，不但为临床决策的精准化提供了助力，而且为医院管理层提供了科学、详尽的数据支撑，推动了管理决策向智能化升级。

#### **4、公司旗下医院 DRG 执行情况？**

回答：DRG/DIP 的加速落地将对医院运行的精细化管理提出更高要求，同时医疗服务价格改革突出服务能力的重要性，服务能力更强、收入结构调整更灵活的民营医疗将充分受益。目前，公司自有医院中四川友谊医院和苏州广慈肿瘤医院已实施 DRG 支付政策。公司已搭建完成以病种为切入的标准成本核算体系，将医保 DRG 系统和卫健委系统接轨，通过 DRG 结余、临床路径优化及绩效方案优化实现精细化运营。同时，公司持续加强学科、技术和人才建设，进一步提升临床入组率和 CMI 值。

#### **5、如何看待老龄化市场？对公司有何影响？**

回答：从老龄化程度看，2000 年中国 65 岁及以上人口占比超过 7%、开始进入老龄化社会，2021 年 65 岁及以上人口占比超过 14%，开始进入深度老龄化社会，2022 年、2023 年 65 岁及以上老年人口占比分别为 14.9%、15.4%。今年初，国务院办公厅印发《关

	<p>于发展银发经济增进老年人福祉的意见》，强调加快银发经济规模化、标准化、集群化、品牌化发展。随着我国老龄化程度的不断加深以及相关政策的有力支持，老龄化市场展现出广阔的发展前景。</p> <p>公司目前托管上海永慈康复医院、上海盈康和徐泾护理院，已实现肿瘤特色的严肃医疗、重症康复、护理养老的医疗服务全周期场景闭环，目前公司正在推进重症康复专科能力及标准护理能力在内部医院的横向拉平看齐。基于严肃医疗、重症康复以及老年护理的能力建设，未来有能力积极融入国家科技创新、健康中国、应对人口老龄化等国家战略。</p>
<p>附件清单 (如有)</p>	
<p>日期</p>	<p>2024年7月16日</p>